
Wytyczne dotyczące bezpiecznej eksploatacji 
mebli ogrodowych, parasoli i innych akcesoriów ogrodowych

Dokument opracowany zgodnie z rozporządzeniem GPSR (General Product Safety 
Regulation)

I. Fundamenty bezpiecznego użytkowania

• Stabilizacja podłoża: Produkty należy umieszczać wyłącznie na płaskiej, utwardzonej i 
równej nawierzchni. Niestabilny grunt może doprowadzić do niekontrolowanego 
przechylenia się konstrukcji.

• Limit nośności: Bezwzględnie przestrzegaj dopuszczalnego obciążenia (kg) wskazanego na 
etykiecie lub w karcie technicznej. Przeciążanie mebli grozi trwałym odkształceniem lub 
pęknięciem stelaża.

• Prawidłowe przeznaczenie: Meble służą wyłącznie do siedzenia lub wypoczynku. 
Zabrania się stawania na blatach stołów, podłokietnikach oraz krawędziach siedzisk.

II. Konserwacja i pielęgnacja materiałowa

• Elementy drewniane: Wymagają cyklicznej weryfikacji warstwy ochronnej. Należy 
stosować dedykowane oleje lub lakiery, aby uniknąć degradacji struktury pod wpływem 
czynników biologicznych i UV.

• Konstrukcje metalowe: W przypadku zarysowania powłoki lakierniczej należy 
niezwłocznie zabezpieczyć ubytek preparatem antykorozyjnym. Regularnie sprawdzaj 
sztywność połączeń śrubowych.

• Tworzywa polimerowe (Plastik/Technorattan): Chroń przed ekstremalnymi 
temperaturami. Długotrwała ekspozycja na silne mrozy lub upały może powodować 
kruszenie się materiału. Do mycia używaj wyłącznie miękkich ściereczek.

III. Bezpieczeństwo poszczególnych modułów

1. Stoły i stoliki kawowe: Unikaj punktowego nacisku na krawędzie blatu. W przypadku 
blatów szklanych zachowaj szczególną ostrożność przy stawianiu twardych i ciężkich 
przedmiotów.

2. Siedziska i fotele: Przed każdym użyciem upewnij się, że wszystkie nogi mebla mają pełny 
kontakt z podłożem. Nie kołysz się na krzesłach, które nie są do tego konstrukcyjnie 
przystosowane.

3. Meble z regulacją (Leżaki): Przed oparciem ciężaru ciała sprawdź, czy blokada kąta 
nachylenia jest całkowicie zaryglowana w odpowiednim wycięciu.



IV. Ochrona przed czynnikami zewnętrznymi

• Zjawiska pogodowe: Podczas gwałtownych burz lub wichur meble powinny zostać złożone 
lub przytwierdzone do podłoża. Lekkie elementy mogą zostać porwane przez wiatr, 
stanowiąc zagrożenie dla otoczenia.

• Tekstylia: Poduszki i obicia należy chronić przed zawilgoceniem. Przechowywanie 
mokrych tkanin może prowadzić do rozwoju pleśni i grzybów.

• Okres zimowy: Zaleca się magazynowanie zestawów w pomieszczeniach suchych i 
wentylowanych. Stosowanie pokrowców jest wskazane, pod warunkiem zapewnienia 
cyrkulacji powietrza pod materiałem.

V. Wytyczne dla obiektów komercyjnych (HoReCa)

• W miejscach o dużym natężeniu ruchu (ogródki restauracyjne, hotele) wymagany jest 
codzienny przegląd stanu technicznego mebli.

• Wszelkie egzemplarze wykazujące luzy, pęknięcia lub oznaki korozji muszą zostać 
natychmiast wyłączone z użytkowania.

• Zaleca się stosowanie profesjonalnych systemów kotwiczących w celu eliminacji ryzyka 
przypadkowego przemieszczenia mebli przez osoby trzecie.

Ważna uwaga: Ignorowanie powyższych zaleceń oraz użytkowanie mebli niezgodnie z 
ich przeznaczeniem zwalnia producenta z odpowiedzialności za ewentualne szkody. 
Regularna kontrola śrub i stanu powierzchni jest kluczem do zachowania 
bezpieczeństwa.
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